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Limites techniques avec des racines carrées

Exercice 1 : Avec des quotients
— p— 2 j—
a) lim NXx+4-3 b) lim NAl-x" -4
Xx=>5 x-5 X—>—5 X+5
SR J3x+21-3 d) lim VAx+16 -2
X>—4  2x+8 x>-3  3x+9
&) lim J6-2x -4 f) lim J13-4x -5
x—>-5 3x+15 X>-3  2X+6
X<—5 X<—3
Exercice 2 : Avec des soustractions
a) lim 9x2 +2x—7 —4X b) lim 3x% +4x—6—5x
X—>+00 X—>+00
c) lim y9x%—5x+2—3x d) lim V10x%—22x+1+7x
X—>-+00 X—>—0

e) Xﬂ)rnoo\/4x2—7x+9+8x f lim 25%? —9X +2 —5X
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Exercice 1 : Avec des quotients

2
2 lim Jx+4-3 _im Jx+4-3 Jx+4+3 im (VX+4) -3 lim X+4-9
X505 x—5 %05 x5 \/x+4+3 X—>5(x—5)(\/x+4+3) X—>5(x—5)(\/x+4+3)

. X—5 .
= lim =lim ———
x—>5(X_5)(\/m+3) x>5 x+4+3
Onpose X =x+4: Iim Jx+4 = IiLng\/X =3 donc par somme : )I(i_r)nS«/x+4+3=6

\/x+ 3 1

X—5 6

Autre méthode : on pose g(x)=+/x+4, ainsi : g(5):\/5+4:\/§:3,d’0ﬁ:
mVX+4-3_ Mzg'@)
X>5 x-§5 X—5 X—5
9'(x)= ! d’ou : Iim—‘x+4_3=g'(5)= L
2x+4 x>5  x-5
2
2 2
T ST /L B G U TR R S ("41"( | -
x>5  x+5  x>5  x+5 Jar-x% +4 X_’_S(x+5)(m+4)
_ im 41-x2-16 im 25— 2 im  (3+)(5-%)
X_’_S(x+5)(\/41—x2 +4) X_’_S(x+5)(\/41— x? +4) X_>_5(x+5)(\/41—x2 +4)
. 5—X
= lim ——
X5 J41-%% +4
Onpose X =41—-x% : lim_v41-x% = lim /X =4 donc par somme : lim_v41—x? +4=8
X—-5 X—16 X—>—5
i . 5-x 10 5
XIl)n255—x=10 donc par quotient : Imlsm =

2
J3x+21-3 J3x+21-3 \/3x+21+3 im (\/3X+21) -3

Par quotient : |m
X—5

) x|—|>rD4T+8 x50 2x+8 Bxi2143 X—>—4(2x+8)(\/M+3)
hm ;+21-9 L 3X+12
K574 (2x+8)(VBx+21+3) ¥4 (2x+8)(Bx+21+3)
3(x+4) : 3

= lim lim
X—"42(x+4)(\/3x+21+3) X—>‘42(\/3x+21+3)
On pose X=3x+21: Xﬁ)rrl4\/3x+21=)l<ii)n9\/§=\/§=3
\/3x+21—3_ lim 3 231
4

Par somme, produit et quotient :  lim ——MM =
P | o4 208 xo4p((axr2l+3) 12
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2
VAX+16-2 . VAx+16-2 JAxil6+2 (Vax+16) -2?

9 x|l>n13 3x+9 Rk 3x+9 \/MJrZ Xl’—3(3x+9)(\/m4r2)
_ lim 4x+16-4 _ lim 4x+12
K573 (3x+9)(VAx+16+2)  ¥773(3x+9)(V/Ax+16+2)
4(x+3) ) 4

= lim

= lim
X—>‘33(x+3)(\/4x+16+2) X—>‘33(\/4x+16+2)
On pose X=4x+16: lim_+4x+16 = lim X =J4=2

X—>—3 X—4

Par somme, produit et quotient : | lim Nax+16-2 iy 4 .
S I+ xo33(ax+16+2) 12 3

Autre méthode : on pose g(x):\/4x+16 ,ainsi : g —3)=4/4><(—3)+16:«/Z:2,d’0t1:
lim V4X+16_2_ lim g(X)—g(—3)_ lim 1 g( ) g(_B)_l

= = ==xg'(-3
X3 3x+9 x>-3  3(x+3) X—— 33 x—(-3) 3Xg( )

g'(x)= 4 2 Jou - VAx+16 -2 1 2 2 _1
2J4x+16 4x+16 e s J4x 3)+16 BENE
o o2x-4_ . Joox—4 o2x+4_ (\/G—ZX) 42
e) lim ——— lim
s 515 s i1 “Jo-2x+4 X—>‘5(3x+15)(\/6—2x+4)
_ lim 6-2x-16 _ lim -2x-10
X575 (3x+15)(V6-2x+4) X5 (3x+15)(V6-2x+4)
—2(x+5) _ _2

= lim

X>-53(x+5)(6-2x +4) = 3(Vo-2x+4)

On pose X =6-2x donc_lim /6 2x—XI|mlG\/_ 4

2 2 1

S3(fo-ox+4) 24 12

Autre méthode : on pose g(x)=+6-2x, ainsi: g(-5)=,/6—2x(-5) =16 =4, d’ou :
ooe-2x-4_ . 0(x)-9(-5)_ . 1 9(x)-9(5) 1

| - lim = —Zxg'(-
LU S i T LTy LU o i - i e A

Par somme, produit et des limites : I|m

g9'(x)= 2 _ 1 gon: | lim 2224 L0 s & 2
24/6-2x  J6-2x x>5 3x+15 3 fo—2x(-5) 3x4 12
2
 13-ax-5 JBax-5 JBax+s5_ o (V3-4) -
f) lim YX="""" 2 im lim
o8 2x+6  x>8 2x+6  JI3—4x+5 H—3(2x+6)(\/13_f4x+5)
im o 13-4x-25 . —4x—12
x>73(2x+6)(V13-4x +5) *>73(2x+6)(\13-4x +5)
—4(x+3) . -4 ] )

= lim

lim = lim ——=—
x>-32(x+3)(13—4x+5) X—’—32(\/13—4x+5) x>-313-4x +5
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Onpose X =13—4x donc lim_v13—4x = lim X =5
X——3 X—25

Par somme, produit et des limites : | lim =2 =< 4
x>-313-4x+5 5+5 1

0 5
Autre méthode : on pose g(x)=+13—4x, ainsi: g(-3)=,/13—4x(-3) =25=5, d’ou:
jim V13-4 =5_ i, 909-0(9) i, 1,80)=0(8) 1.y

Xx>-3  2X+6 x>-3  2(x+3)  x>32"  x—(-3) 2
, —4 2 . . \13-4x-5 1 7 -1 1
Q(X)= = dou: lim ————=—x — S
2\13-4x  13—4x x>-3  2X+6 2" fi3—ax(-3) V25 5
Exercice 2 : Avec des soustractions
7

a) lim Vox?+2x-7—-4x= lim [x? 0+ 2T ) _4x= 1im 1X] 9+2_T _4y
X—>+00 X—>+00 X2 2 X—>+00 X X2

7

T

= lim x 9+g—12—4x: lim x( 9+
X—>+0 \/ X X X—>+00 X

.2 ) 7
lim == Ilim —2:0
X—>+00 x  X—>+00 y

2 7 . 2 7 N~
On pose X_9+;—7 : lim /9+;—7_)I(|Ln9\/f_\/§_3
Par somme : lim /9+2—12—4:—1 et par produit : = lim x{ /9+g—12—4:|=—oo
X X X—>+00 X X

X—>+00
b) lim V3x?+4x—6-5x= lim \/x2(3+4—§—%j—5x: lim |x| 3+£—%—5x
X—>+00 X—>+00 X2 x X—>+00 X X

= lim x /3+ﬂ—%—5x: lim x( 3+ﬂ—%—5)
X—>+00 X X X—>+00 X X

.4 . 6
lim ~= lim — =0
X—>+0 ¥ X—>40

On pose X=3+i—£2 : lim /3+ﬂ—%= lim VX =+/3
X X X—>+00 X x° X3
S / 4 6 3 . , 4 6 5
Par somme : Xl_lmoo 3+;—?—5_«/§—2<0 et par produit : Xﬂ)rpoox[ 3+;—?—5:|——oo

j—3x: lim |x| 9—§+£2—3x
X—>+0

< | N

c) lim 9x2 —5x+2-3x=_lim \/x2(9—§+%
X—>+00 X—>+00 X X

= lim x/9—§+£2—3x= lim x( /9—§+£2—3j
X—>+0 X X X—>+00 X X

) . 2
lim —= lim —2:0
X—=>+0 x X400 y

X X

46 5 2 .~
On pose X_9+;—7 : Jlim 9—;+7_)I(|E)19\/Y—\/§—3
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et par produit : I'Too 9—§+—2 —3=0 !l On obtient une nouvelle forme indéterminée oox0.
X X

C’¢était prévisible car 9x? =3x
Autre méthode dans ce cas : avec le conjugué

lov2 _ 2 _av2
lim V9% —5x+2—-3x= lim ( 9x2—5x+2—3x)>< X 5X+2+3X: lim IX” —5X+2—9X
X—>+00 X—>+00

JIXZ —Bx+2+3x X7t \Jox? _5x+2 +3x

X —5+g X —5+g
—5X+2 X - X
= lim = lim

= lim
X_>+°O\/9x2 Sx12+3x X 2o 2. 2| 3 X_)+°OX\/9_5+2+3X
X x2 X x2
:XI—IH—]oo _Xh)+oo 5 );
x[ 9—5+22+3J 9-——+—+3
X X X X
Or lim E: lim > lim 32:0
X—=>+00 ¥ X—=>+00 x  X—>+00 y
-5+2 5 5
Par somme et quotient des limites : Xirroo : ’; =J§ 3=_E
\/9—+ — +3 -
. 1 22 1
d) lim J10x% —22x +1+47x = Jim 10——+—2 +7x—XI_|>mOO|x| 10-—+ = +7x
X - X X
= I|m —X /10——+—+7x_ lim x[— 10—§+%+7J
X X
Or lim Q: Iim = =

X——0 ¥  X—>—0 XZ

Par somme et produit des limites : ' lim x(— 10—§+i2+7]=—oo

X2

= lim —x /4—Z+%+8x: lim x(— 4—
X——0 X X X—>—00

X X
9
+—+38
X2 J
or lim L= 1im 2 -0
X—>—00 x  X—>—0 y

Par somme et produit des limites : I|m x(— ,4—Z+%+8J
X X

f) Xﬂ)rpoo 25%2 —9x + 2 —5x ->0n remarque que : \25x? =5x

e) _lim Vax2 —7x+9 +8x = lim \/x2(4—z+ 9) 8x= lim |X| 4—Z+%+8x
X——00 X—>—00 X X—>—00

< |~

o\' 2_
lim +25x%2—9x+2-5x= lim ( 25x2—9x+2—5x)x 25" —9x+2 +5X
X—+eo Xt J25%% —9x + 2 + 5x
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.2 .9 .
Or Ilim == lim == Ilim
X—>+0 x X+ x  X—>+00 y

Par somme et quotient des limites :




